

По 1 октября настоящаго года въ Харьковскомъ уѣздѣ состояло 39 начальныхъ народныхъ училищъ. Изъ числа ихъ 30 содержались на средства сельскихъ обществъ, при участіи харьковскаго уѣзднаго земства; остальные же девять училищъ получали содержаніе отъ казны, земства и частныхъ лицъ; при этомъ три школы существовали исключительно на средства послѣднихъ и 1 частное женское училище въ Мерефѣ, открытое дочерью мѣстнаго священника,—на счетъ платы за обученіе. На содержаніе всѣхъ этихъ училищъ, за исключеніемъ послѣдняго, расходуется изъ разныхъ источниковъ 13,375 руб.; именно: изъ государственнаго казначейства 1,000 рублей, отъ сельскихъ обществъ—1,665 руб., отъ уѣзднаго земства—5,660 р., отъ губернскаго 150 руб. и частныхъ лицъ—1,900 руб. Всѣхъ учащихся въ народныхъ школахъ было 2,104 дѣтей,—1,803 мальчиковъ и 211 дѣвочекъ. Лицъ же, занимающихся обученіемъ въ народныхъ школахъ, было 86; въ этомъ числѣ законоучителей 37, учителей—24 и учительницъ—27. Лучшими помѣщеніями пользуются 10 училищъ, удовлетво-

рительными 15, болѣе или менѣе недостаточными—12. Не во всѣхъ школахъ есть необходимая классная мебель. Вознагражденіе преподавателей крайне незначительно: законоучитель получаетъ 30 руб., рѣдко 40 руб. за годовое преподаваніе, а учителя и учительницы получаютъ 120, 180 и изрѣдка только 200 р. въ годъ. Изъ окончившихъ курсъ въ народныхъ школахъ 109 учениковъ получили право на льготу по отбыванію военной повинности.

---